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Цель:
- формировать знания о целостности природы и об основных признаках живых существ, научить ребёнка относить растения, животных и человека к живым существам.
Программные задачи:

· Формировать знания об основных потребностях живых организмов (в тепле, воздухе, свете, пище). Живое существо живёт только тогда, когда удовлетворяются его основные потребности.
· Познакомить с многообразием живых существ, дать понятие о жизненных функциях организма (питание, дыхание, движение, размножение, рост).

Методические приёмы.

Словесный: сюрпризный момент «Зёрнышко», беседа с детьми о семье, загадка.

Наглядный: фотографии маленьких детей, модели  эколого-систематических групп. 

Практический: психогимнастика «Зёрнышко», книжка малютка «Живая природа».
Технический:   просмотр мультимедиа «Живая природа».
Предварительная работа.

      Систематические наблюдения за объектами живой и неживой природы. Беседы с детьми на темы: «Для чего нужен воздух», «Почему опадают листья», «Почему птицы улетают на юг» и т. д.
Оборудование и материалы.

Магнитная доска, фотографии разных животных, пособие «Семья», модели эколого-систематических групп, книжка малютка, мультимедиа, презентация «Живая природа».

Ход занятия.

Педагог предлагает детям рассмотреть фотографии маленьких детей.
- Кто изображен на этих фотографиях?
- А вы сейчас похожи на этих детей?
- Как вы изменились? (Мы стали большие, теперь у нас одежда и обувь большего размера, у девочек теперь длинные волосы. Сейчас мы но​сим вместо ползунков колготки, джинсы. Раньше не умели ходить, а те​перь бегаем, прыгаем, катаемся на велосипеде и т.д.)
- А чему вы научились еще? (Разные ответы детей).
- Ребята, пока вы росли, кто заботился о вас? (Мама, папа, дедушка, бабушка).
- А что еще вам было нужно, кроме любви и ласки взрослых? (Надо было детей кормить, поить...)
- А чем вас кормили? (Кашей, кефиром, молоком, мясом, супом, сока​ми, фруктами и т. д.)
- А что еще необходимо ребенку, чтобы он рос здоровым? (Гулять на воздухе, греться на солнышке, купать ребенка, закаливать и т. д.)
- Кто это все делал? (Мама, папа...)

- Правильно, ребята, самое главное - это любовь ваших близких, она очень необходима всем маленьким детям.
Вывод 
(на магнитной доске выкладывается схема в виде картинок, рисунков):
- Ребята, оказывается, для роста человека и его развития необходимо:
тепло + питание + вода + воздух + любовь близких
Так развивается и растет всё живое на планете.
- Ребята, а у кого дома живет кошка?
- Какая кошка, большая или маленькая?
- А что необходимо, чтобы котенок вырос и превратился в большую кошку? (Кормить молокам, мясом, рыбой. Гулять с кошкой па улице, чтобы грелась на солнышке. Не обижать кошку, не дразнить ее. Любить кошку, заботиться о ней. Купать ее, причесывать шерсть и т. д.)
За нашей природой в любую погоду
С большим интересом идём наблюдать:
Деревья и птицы, ежи и лисицы…
Живую природу не трудно узнать!
- Давайте выложим схему живой природы (выкладывается схемы - модели  эколого-систематических групп): 
Кто, друзья, из вас не знает, 
Что растения питает?
Чем питаются стрекозы, 
Снегири, собаки, козы?
Чтоб расти и размножаться
Надо всем, друзья, ПИТАТЬСЯ.

С каждым часом, с каждым днём

Мы растём, растём, растём:

На деревьях почки, в речке окунёчки,

Мох седой опята… 
Всё  РОСТЁТ, ребята!

Ветерок листву колышет…

Всё живое дети дышит.

Дышит рыба под водой,

Дышит тополь молодой.

Ночью, днём и утром ранним

Слышим это мы ДЫХАНИЕ.

Не знает покоя 

В природе всё живое.

Ползает, летает, 

плавает, порхает.

И всё без исключения

Находится в  ДВИЖЕНИИ.                 
После вкусного обеда 
У слона и муравьеда
Настроенье улучшается, 
Всё живое РАЗМНОЖАЕТСЯ.

У жирафа и мартышки 
Появляются детишки,

У медведя – медвежата, 
А у курицы – цыплята,

Пушистые комочки: 

Дочки  и сыночки.
Дети, посмотрите вокруг, что и кто еще у нас в группе растет вме​сте с нами? (Черепаха, попугай, рыбки, комнатные растения...)
- А теперь отгадайте, что у меня гремит в коробке. Определите по звуку. (В коробке фасоль.)
- Что это? (Дети высказывают предположения.)
- Как вы думаете, что лежит в коробке: живое или неживое?
- Теперь закройте глаза и попробуйте руками. Что это? (Воспита​тель раздает в руки фасолинки.)
- Гладкие, овальные, маленькие. Что это?
- А теперь откройте глаза и посмотрите. Что это? (Фасолинки.)
- Что надо сделать, чтобы твердая фасолинка стала живой? (Поса​дить в землю, полить, поставить на окно к солнцу.)
- Правильно, если мы хотим, чтобы это зернышко росло, мы его ожи​вим. Росток прорастает и растет.
- А вы хотите быть зернышком?

Психогимнастика «Зернышко».
Представь, что ты - маленькое зернышко. Ты сидишь глубоко в земле. Вдруг ты почувствовал, что стало теплее. Ты потянулся вверх, земля рассту​пилась, и твой росток оказался на воле. Солнышко нежно потянуло тебя вверх. Теплые лучи коснулись твоего стебелька, ветерок качнул тебя в одну и в другую сторону. Тебе захотелось расправить свои молодые зеленые листоч​ки. Солнышко нежно подхватило тебя за верхушку своими лучами и потяну​ло вверх. Ты стал расти все выше и выше. И вдруг брызнул дождик, ты стал пить дождевую воду, стал сильным и большим. Твой бутон раскрылся, и ты превратился в прекрасный цветок. И ты был счастлив, что живешь на этой земле, вдыхаешь свежий воздух, пьешь дождевую воду и греешься в лучах золотого солнца...

- Ребята, вам понравилось быть живым зернышком? 
- Спросите у своей фасолинки, хочет ли она стать живой и расти. (Дети разговаривают со своей фасолинкой.)
- Ребята, я предлагаю вам посадить дома зёрнышки в землю, любите их, ухаживайте, поливайте, удобряйте, а они будут радоваться жизни и радовать вас. 

ИТОГ.
Просмотр презентации «Живая природа».
